TP de Cinématique
Terminale S si

OUVRE PORTAIL AUTOMATIQUE DRAGON

NOM, Prénom :
Classe :

Objectifs :

- Reconnaître les mouvements des solides

- Identifier et tracer une trajectoire.

- Calculer la vitesse d’un point

- Tracer un vecteur vitesse

Le problème posé est le suivant :
La norme en matière de sécurité veut que la vitesse maximum du point le plus rapide du portail ne dépasse pas 0.5m/sec. Par ailleurs, la compétitivité du produit veut que l’on ouvre le portail le plus vite possible pour laisser le passage libre à l’usager en un minimum de temps. Par ailleurs, ce gain de temps permettra de solliciter la batterie le moins longtemps possible .

Notre travail va donc consister à trouver quelle doit être la vitesse du levier n°1 pour répondre aux exigences de sécurité puis nous calculerons le temps d’ouverture correspondant.

PREMIERE PARTIE : Description des mouvements
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	Nature du mouvement
	Nature de la trajectoire
	vecteur vitesse

	Mvt3/0


	TA3/0
	direction de VA3/0 ?

	Mvt1/0


	TC1/0
	direction deVC1/0 ?

	Mvt2/0


	TA2/0=
TC2/0=
	Norme de VA2/3 = 

Norme de VC2/1 =


Tracez les trajectoires suivantes sur la figure 1 :  TA3/0 et TC1/0
DEUXIEME PARTIE : Etude de l’évolution de 1/0

Le vantail s’ouvre à sa vitesse maxi (l’extrémité avance à 0.5 m/sec). On impose donc 3/0=Cste

[image: image3.wmf]2.1 Représenter sur la figure 2 le vecteur vitesse VD3/0 dans ces conditions

[image: image4.wmf]
2.2 En déduire la vitesse du point A en utilisant la méthode du triangle des vitesses.

(GARDEZ TOUS VOS TRAITS APPARENTS )
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( VA3/0=……………….

- Exprimer la relation entre VA3/0 et VA2/0
- En déduire VA2/0
- Reporter VA2/0, sur la figure 3.

- Tracer en pointillé bleu la direction de VC1/0

- Exprimer la relation entre VC1/0 et VC2/0
- En déduire la direction de VC2/0
- Maintenant que vous connaissez VA2/0 et la direction de VC2/0, vous pouvez utiliser la méthode du CIR pour déterminer la valeur de VC2/0.       



- Connaissant la longueur BC, calculer 1/0 


En suivant la même méthode que précédemment (CIR), Calculez1/0 en fin de mouvement




La figure 5 vous montre le portail en position intermédiaire. Cette position a été choisie judicieusement  afin de déterminer la vitesse limite du levier n°1 (et oui, c’est malin, un prof !).

Déterminez 1/0 en suivant la même démarche que précédemment. Attention ! Si vous utilisez la méthode du CIR, vous risquez de rencontrer des problèmes car celui-si se situe très loin en dehors de la feuille ! Quelle méthode pouvez-vous utiliser à la place ?…………………………………………




La courbe suivante (figure 6) donne l’évolution de la vitesse de rotation du levier 1 lorsque le vantail s’ouvre à vitesse constante. 

- Reportez sur cette courbe les 3 valeurs de 1/0 que vous avez trouvées précédemment.



Vous pouvez donc constater que si la vitesse du vantail était constante, alors 1/0 devrait varier au cours de l’ouverture/fermeture du portail. Or, en réalité, c’est la motorisation qui tourne à vitesse constante, et non le vantail.

- A votre avis, quelle est celle des trois vitesses précédentes à adopter pour respecter la vitesse maximum de 0.5 m/sec au bout du vantail ? justifier votre réponse.

TROISIEME PARTIE : Vérification de la sécurité avec la vitesse choisie

- Reportez sur la courbe (figure 7) la vitesse que vous avez choisie pour le levier 




D’après cette courbe, la vitesse de rotation du vantail est maximum pour la position intermédiaire.

On se propose de vérifier que la vitesse du point D ne dépasse pas la limite de 1m/sec.





- La norme de sécurité est elle respectée ?

- Sachant que le levier 1 doit parcourir 194°, calculez le temps d’ouverture et comparez-le au temps de parcours de la première courbe (figure 6).

Quelle(s) proposition(s) feriez-vous pour améliorer cette performance ?

Vantail n°3





figure 1





Bielle n°2





Pilier n°0





Levier n°1
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figure 3.





figure 2





VC2/0=





1/0=…………..





1/0=……….





vitesse de rotation du vantail 3/0





1/0 =





� EMBED PBrush  ���





échelle 10mm(0.1 m/sec





échelle 10mm(0.1 m/sec





échelle 10mm(0.1 m/sec





1/0 =





VC1/0=





figure 4.





1/0=……….





vitesse de rotation du levier 1/0








 en radians/seconde





figure 6





Vitesse de rotation du levier 1/0 =……….





 (rad/sec)





Vitesse de rotation du vantail 3/0





temps en secondes





figure 5.





VC1/0=





1/0 =
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VA3/0=





VD3/0=





figure 7.





figure 8





VC1/0=
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